
Для  приема в МДОУ родители (законные представители) ребенка предъявляют следующие документы:
[bookmark: bssPhr68][bookmark: ZAP2FPG3II][bookmark: ZAP2AAU3H1]- копию документа, удостоверяющий личность родителя (законного представителя) ребенка, либо документ, удостоверяющий личность иностранного гражданина или лица без гражданства в Российской Федерации в соответствии со статьей 10 Федерального закона от 25 июля 2002 г. № 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2002, № 30, ст.3032);
[bookmark: bssPhr69][bookmark: ZAP1UEG3BB][bookmark: ZAP1OVU39Q]- копию свидетельства о рождении ребенка или для иностранных граждан и лиц без гражданства - документ(-ы), удостоверяющий(е) личность ребенка и подтверждающий(е) законность представления прав ребенка;
[bookmark: bssPhr70][bookmark: ZAP28LK3CD][bookmark: ZAP23723AS]- документ, подтверждающий установление опеки (при необходимости);
[bookmark: bssPhr71][bookmark: ZAP26ME3F5][bookmark: ZAP217S3DK]- копию свидетельства о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о месте пребывания, месте фактического проживания ребенка;
[bookmark: bssPhr72][bookmark: ZAP2CL03H8][bookmark: ZAP276E3FN]- документ психолого-медико-педагогической комиссии (при необходимости);
[bookmark: bssPhr73][bookmark: ZAP2ODO3P9][bookmark: ZAP2IV63NO]- копию документа, подтверждающего потребность в обучении в группе оздоровительной направленности (при необходимости).
[bookmark: bssPhr74][bookmark: ZAP2DJC3GF][bookmark: ZAP284Q3EU]- Родители (законные представители) ребенка, являющиеся иностранными гражданами или лицами без гражданства, дополнительно предъявляют документ, подтверждающий право заявителя на пребывание в Российской Федерации. Иностранные граждане и лица без гражданства все документы представляют на русском языке или вместе с заверенным переводом на русский язык.
[bookmark: bssPhr75][bookmark: ZAP2RKA3PT][bookmark: ZAP2M5O3OC]- медицинское заключение.
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