СОВЕТЫ ЛОГОПЕДА ПО РАЗВИТИЮ РЕЧИ!!!

- Говорите с ребенком неторопливо, плавно, отчетливо. Не повторяйте неправильных слов за ребенком. Не сюсюкайте! Т.о., вы лишаете ребенка возможности слышать правильное произношение и отличать его от неправильного.
- Побуждайте ребенка «оречевлять» свои действия, больше говорить. Не удивляйтесь, если ребенок во время игры сам с собой разговаривает - это хорошо, если молчит – плохо.
- Просите ребенка пересказывать, рассказывать все, что он видит (мультфильмы, кино).
- Следите за ребенком! Избегайте психических и физических травм (особенно головы).
- Отрицательно сказываются на состоянии речи ребенка неблагоприятная обстановка в семье, скандалы и конфликты.
- Не перегружайте ребенка информацией. Не стоит читать много книг, не соответствующих возрасту, не стоит разрешать часто и долго смотреть телевизионные передачи. Умеренно посещайте театр и цирк, не перегружая ребенка избыточными впечатлениями. Особенно вредна такая нагрузка в период выздоровления после перенесенного заболевания.
- Не пытайтесь сделать из ребенка вундеркинда, не опережайте его развитие.
- Не читайте на ночь страшные сказки, не запугивайте ребенка Бабой Ягой, Бармалеем и другими страшными сказочными персонажами.
- Не наказывайте ребенка чрезмерно строго, не бейте, не оставляйте его в темноте. В качестве наказания можно заставить его посидеть на стуле некоторое время, лишить лакомства или участия в любимой игре.
- Поощряйте любопытство, стремление задавать вопросы и стремление изучить что-то новое.
Правильная, красивая, связная речь – залог успешного обучения ребенка в школе, овладения им не только родным, но и иностранными языками. А главное, помните, само собой ничего не происходит! Обеспечьте своему ребенку необходимые условия для успешного развития.
