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Воспитатель: Попова Екатерина Евгеньевна 
Воспитанники: старшая группа (5-6 лет)
Цель: Создать праздничное настроение у детей и мам. Воспитывать любовь и глубокое уважение к самому любимому и дорогому человеку - к матери.
Ход праздника
Ведущий.Добрый день дорогие наши мамы, бабушки, гости. Сегодня мы собрались не случайно, в этот ноябрьский день мы отмечаем День Матери -праздник наших дорогих, любимых мамочек и бабушек. Мы хотим, чтоб вы, хоть на один день забыли о своих заботах, делах, и почувствовали себя самой любимой и самой дорогой мамочкой. Хотим порадовать вас своими выступлениями, а подготовили их вам ваши самые дорогие, любимые и очаровательные детки. Сколько добрых светлых глаз, смотрят весело на нас. - Очень любим наших мам, говорим: «Спасибо Вам!»
Исполняется песня «Звездочка моя»
Воспитатель.      Дороже, лучше наших мам, мы точно знаем, в мире нет Мы этот праздник дарим вам, и начинаем наш концерт!
Ребенок.Любимая мам, тебя поздравляю,
В день матери счастья, здоровья желаю! Пускай тебе, милая, в жизни везет. Пускай тебя радость и счастье найдет
 
Ребенок.      Мама, мама, мамочка
             На земле добрее всех!
            Мама, мама, мамочка
            Дарит сказки, дарит смех!
Ребенок. Маме дарим песенку, звенит она и льется.
           Пусть маме будет весело, пусть мама улыбнется.
Исполняется песня «Казак - Казачок»
Ребенок. Мама солнышко мое, Я подсолнушек ее. Хорошо счастливым быть, Мамочку свою любить!
Ребенок.             Мамин труд я берегу, помогаю, чем могу.
Нынче мама на обед наготовила котлет И сказала: «Слушай, выручи, покушай!» Я поел немного, разве не подмога?
 
 
1конкурс «Накорми маму» (ребенок с завязанными глазами старается накормить маму виноградом, мама не помогает).
Воспитатель.   Много подарков на празднике нашем, садитесь поудобнее мы танец вам покажем.
Исполняется танец «Хлоп - хлоп»
Ребенок. Почему когда я с мамой
Даже хмурый день светлей? Потому, что, потому что Нету, мамочки милей!
Игра « Моя мама самая…»
2конкурс «Танец утят» (пара родителей танцует танец зажав между лбами воздушный шар).
Ребенок. Мамочка как бабочка, веселая, красивая, Ласковая, добрая - самая любимая. Мамочка со мной играет и читает сказки. Для нее ведь нет важней, меня -голубоглазки.
Ребенок.               На свете добрых слов живет не мало,
Но всех добрее и важней одно: Из двух слогов, простое слово «мама» И нет на свете слов дороже, чем оно.
!*•
Ребенок. Без сна ночей прошло не мало Забот, тревог, не перечесть. Большой поклон вам всем родные мамы, Зато, что вы на свете есть.
Ребенок. За доброту, за золотые руки, За материнский ваш совет, От всей души мы вам желаем Здоровья, счастья, долгих лет.
Исполняется танец «Веселая пляска»
Ведущий. У меня шкатулка есть, вовсе не простая
Если нам ее открыть, мамы смогут нас удивить (в шкатулке находятся маски со словами для театрализованного представления).
 Игра для мам «Я люблю своего ребенка за то ….»
 
3конкурс «Театральное представление» (родители ставят сказку «Теремок» на новый лад)
Стоит в поле теремок (Скрип-скрип!) Бежит мимо мышка-норушка (Ух, ты!)
Увидена мышка-норушка (Ух, ты!) теремок (Скрип-скрип!), остановилась, заглянула внутрь, и подумала мышка (Ух, ты!), что коль теремок (Скрип-скрип!) пустой, станет она в нем жить.
Прискакала к терему (Скрип-скрип!) лягушка-квакушка (Квантересно!), стала в окошко заглядывать. Увидела ее мышка-норушка (Ух, ты!) и предложила ей .-жить вместе. Согласилась лягушка-квакушка (Квантересно!), и стали они вдвоем жить. Бежит мимо зайчик побегайчик (Вот это да!). Остановился, посмотрел, а тут из теремка (Скрип-скрип!) выскочила мышка-норушка (Ух, ты!) и лягушка-квакушка (Квантересно!) и потащили зайчика побегайчика (Вот это да!) в теремок (Скрип-скрип!)
Идет мимо лисичка-сестричка (Тра-ля-ля!). Смотрит, стоит теремок (Скрип-скрип!). Заглянула в окошко, а там мышка-норушка (Ух, ты!), лягушка-квакушка (Квантересно!) и зайчик побегайчик (Вот это да!) живут. Жалобно так попросилась лисичка- сестричка (Тра-ля-ля!), приняли и ее в компанию. Прибежал и волчок серый бочок (Тыц-тыц-тыц!), заглянул в дверь и спросил кто в теремочке (Скрип-скрип!) живет. А из теремка (Скрип-скрип!) отозвались мышка-норушка (Ух, ты!), лягушка-квакушка (Квантересно!), зайчик побегайчик (Вот это да!), лисичка-сестричка (Тра-ля-ля!) и пригласили его к себе. С радостью побежал в теремок (Скрип-скрип!) волчок серый бочок (Тыц-тыц-тыц!). Стали они впятером жить.
Вот они в теремке (Скрип-скрип!) живут, песни поют. Мышка-норушка (Ух, ты!), лягушка- квакушка (Квантересно!), зайчик побегайчик (Вот это да!), лисичка-сестричка (Тра-ля-ля!) и волчок серый бочок (Тыц-тыц-тыц!). Вдруг идет медведь косолапый (Ничего себе!). Увидел он теремок (Скрип-скрип!), услыхал песни, остановился и заревел во всю моиь медведь косолапый (Ничего себе.'). Испугались звери и пригласили его к себе жить.
Медведь (Ничего себе!) полез в теремок (Скрип-скрип!), Лез-лез, лез-лез - никак не мог влезть и решил, что лучше на крыше будет жить.
Влез на крышу медведь (Ничего себе!) и только уселся - трах бах! Развалился теремок (Скрип - скрип!), затрещал теремок (Скрип-скрип!), упал набок и весь развалился. Ели-ели успела из него все звери выскочить мышка-шорушка (Ух, ты!), лягушка-квакушка (Квантересно!), зайчик побегайчик (Вот это да.'), лисичка-сестричка (Тра-ля-ля!), волчок серый бочок (Тыц-тыц-тыц!) - все целы и невредим, да стали горевать — где ж им дальше жить? Принялись они бревна носить, доски пилить, строить новый теремок (Скрип-скрип!). Лучше прежнего выстроили! И стали жить пожевать в нем мышка-норушка (Ух, ты!), лягушка-квакушка (Квантересно!), зайчик побегайчик (Вот это да'.), лисичка-сестричка (Тра- ля-ля!), и волчок серый бочок (Тыц -тыц -тыц!) и медведь косолапый (Ничего себе!) в новом теремке (Скрип-скрип!).
Ребенок.Мы желаем нашим мамам, никогда не унывать
С каждым годом быть все краше, и поменьше нас ругать.
 
 
Ребенок.             Мы хотим, чтоб без причины, вам дарили бы цветы.
Улыбались вам мужчины, от вашей чудной красоты.
Исполняется песня «Мамонтенок»
Ведущий.Мы благодарим всех кто принял участие в нашем празднике, за внимание к детям, за праздничное настроение. Пусть совместная подготовка к праздникам и ваше участие в жизни детей в детском саду станет доброй традицией вашей семьи. Нам очень приятно было видеть ваши добрые и искренние улыбки, счастливые глаза детей.
Ведущий.Наши мамы - наша радость Слова нет для нас родней Так примите же подарок От ваших любящих детей (дети раздают подарки мамам)
 

